АО «Казкоммерц Секьюритиз» получило от KASE звание «Андеррайтер года на рынке корпоративных облигаций»
[bookmark: _GoBack]Казахстанская фондовая биржа ежегодно отмечает отдельных участников рынка ценных бумаг Казахстана за их особые достижения и значимый вклад в развитие фондового рынка. 
В этом году церемония награждения наиболее отличившихся членов KASE состоялась 19 февраля 2019 года. По результатам тщательного отбора экспертов KASE, инвестиционная компания АО «Казкоммерц Секьюритиз», дочерняя организация АО «Народный Банк Казахстана», была удостоена звания «Андеррайтер года на рынке корпоративных облигаций», продемонстрировав наилучший результат по активности при оказании эмитентам услуг по выпуску и размещению негосударственных ценных бумаг на Бирже в 2018 году. Данная номинация была введена KASE в 2016 году и вот уже третий год подряд АО «Казкоммерц Секьюритиз» неизменно становится обладателем данной престижной награды.
При определении победителя учитывались такие параметры, как суммарный объем размещенных ценных бумаг, количество эмиссий и эмитентов ценных бумаг, в размещении которых номинант принял участие, показатель соотношения объема спроса и предложения, а также учитывались маркетинговые мероприятия по размещению ценных бумаг, осуществленные номинантом на Бирже и в открытых публичных источниках.
Общий объём долговых ценных бумаг, размещённых Казкоммерц Секьюритиз в 2018 году, составил 216,4 млрд тенге, что обеспечило компании более 58% рынка. Всего было размещено 12 выпусков тенговых облигаций 5 эмитентов. 
Мы очень рады быть удостоенными данной награды на протяжении 3 последних лет. Победа в данной номинации является для нас отражением высокого качества услуг, оказываемых нами нашим клиентам и мы очень рады, что наша работа была высоко оценена экспертами KASE.
Ранее, в январе 2019 года, АО «Казкоммерц Секьюритиз» заняло первое место в рэнкинге организаторов рыночных размещений облигаций Казахстана по итогам 2018 года по версии Cbonds и в феврале 2019 стало победителем в номинации «Лучший инвестиционный банк на пограничных рынках в 2019 году» («The Best Investment Bank in Frontier Markets in the World for 2019») от международного издания Global Finance.







